

# Сталинградский конвой

29 января из подмосковного Совхоза им. Ленина КПРФ отправила первый в 2025 году гуманитарный конвой в зону боевых действий Донбасса и Курска. В 2014 году КПРФ начала гуманитарную миссию поддержки народа Донбасса, направляя туда автомашины с продовольствием, лекарствами и одеждой. Более 23 тыс. тонн груза передано за эти годы бойцам на передовой и сражающемуся народу Донбасса. Этот конвой уже 133-й по счёту, партия посвятила его 82-й годовщине Сталинградской битвы.



В составе груза – продовольствие, медикаменты, тёплые вещи, специализированное военное оборудование, включая квадрокоптеры и современные разведывательные средства, а ещё технику, которая поможет нашим защитникам на передовой: микроавтобусы повышенной проходимости УАЗ и кроссовые мотоциклы, предназначенные для выполнения боевых задач. Большой вклад в формирование гуманитарного конвоя внесли коммунисты Москвы (первый секретарь – Виктор Царихин), Подмосковья (первый секретарь – Николай Васильев), Владимира (первый секретарь – Антон Сидорко), Твери (первый секретарь

– Людмила Воробьева), Тулы (первый секретарь – Алексей Лебедев) и другие товарищи.

Митинг открыл Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов:

«Дорогие друзья! Сегодня у нас юбилейный конвой. 2 февраля 1943 года фашистов расколотили под Сталинградом. Это сталинградский конвой. Под Сталинградом во многом решалась судьба нашей державы. Практически каждое утро любой честный человек падал ухом к радиоприемнику и ждал сообщения именно о битве под Сталинградом».

«Это сражение продолжалось почти 200 дней. Оно завершилось окружением отборных войск гер-

манского вермахта. Туда входили немцы, итальянцы и румыны. Взяли в плен почти 100 тыс. человек. Вдумайтесь, 22 дивизии взяли в плен».

«В честь этого выдающегося сражения Великой Отечественной войны мы отправляем настоящий конвой нашим ребятам. Тем, кто продолжает славные победы отцов и дедов, сражаясь на фронте, защищая нашу державу, борясь с нацистами и фашистами. Сегодня конвой пойдёт тем гвардейцам, которые защищают и атомные объекты в Курской области, сражаются по линии фронта от Белгорода до Херсона».

Геннадий Зюганов поблагода-



рил за помощь и организации гуманитарных конвоев пионеров, комсомольцев, все партийные организации, союзников, женские организации, военно-патриотический союз, всех друзей, которые участвуют в этой прекрасной работе.

Лидер партии также анонсировал антифашистский форум. «В этом году в день рождения Ленина мы проведём этот форум в Москве. Уже более 100 стран дали согласие, приедут к нам. Тот конвой, который мы сегодня отправляем, служит фундаментом антифашистской борьбе, борьбе за победу нашего оружия, наших идей, нашей справедливости за мирные решения этой проблемы. Так что мы вносим свой огромный вклад в нашу будущую победу над нацизмом и фашизмом, самым большим злом, которое существует на планете», – отметил Геннадий Зюганов.

Затем перед присутствующими выступили заместители Председа-

теля ЦК КПРФ Владимир Кашин и Юрий Афонин, первый секретарь Московского горкома Виктор Царихин, зампред Московской областной Думы Александр Наумов, заместитель командующего Центральным округом Росгвардии Дмитрий Хлобыстов, первый секретарь Владимирского обкома Антон Сидорко, первый секретарь Тверского обкома Людмила Воробьева, первый секретарь Тульского обкома Алексей Лебедев, депутаты Госдумы Казбек Тайсаев, Сергей Казанков, первый секретарь ЛКСМ РФ Владимир Исаков.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов во время митинга вручил партийные и комсомольские билеты новым членам КПРФ и ЛКСМ РФ, а также медаль от Министерства обороны РФ «За вклад в укрепление обороны Российской Федерации» руководителю пресс-службы МК КПРФ, главному редактору сайта МК КПРФ Евгении Наумовой.

## О бедном студенте замолвите слово

Во фракции КПРФ в Госдуме потребовали увеличения стипендии до уровня прожиточного минимума – около 18 тысяч рублей.

Председатель Комитета Госдумы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям Сергей Гаврилов в очередной раз поднял тему низких стипендий: даже с учётом помощи родителей или подработок минимальная академическая стипендия в 2 056 рублей (в вузах) и 890 рублей (в колледжах) не покрывает минимальных базовых нужд студентов. «С такими суммами трудно говорить о стимулирующей роли стипендий. Чтобы исправить ситуацию, необходимо провести индексацию и установить минимальный размер академической стипендии хотя бы не ниже уровня прожиточного минимума. В 2025 году этот показатель составляет 17 733 рубля, и стипендии, безусловно, должны быть к нему привязаны», – сказал Гаврилов РИА Новости.

«Можно рассмотреть поэтапный подход. Например, уже с 2026 года предложить постепенное увеличение стипендий на 20–25% ежегодно. Это позволит избежать значительной нагрузки на бюджет, но при этом начнет решать финансовые проблемы студентов», – отметил депутат.

Гаврилов также считает, что следует закрепить на законодательном уровне обязательную индексацию стипендий в соответствии с ростом инфляции, чтобы предотвратить их обесценивание в будущем.

«Социальные стипендии, которые предоставляются малообеспеченным категориям студентов, также нуждаются в пересмотре. Минимальные размеры – 2739 рублей для вузов и 996 рублей для колледжей – не соответствуют ни реальным потребностям, ни декларируемой цели поддержки. Кроме того, студенты часто

сталкиваются с трудностями при сборе документов для получения этой стипендии. Важно упростить процедуру оформления и обязать вузы оперативно рассматривать заявки, чтобы минимизировать задержки выплат», – добавил Гаврилов.

Коллегу поддержал первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин: «Нынешние ничтожные стипендии резко контрастируют с тем, что мы имели в советское время. В СССР типичная студенческая стипендия (40 рублей) составляла порядка 20% от средней зарплаты по стране. Сейчас этот показатель в 8 раз меньше!

На советскую стипендию можно было, хоть и скромно, но жить. На нынешнюю стипендию невозможно прожить даже чисто физиологически, даже если питаться хуже, чем узники фашистских концлагерей.

Что в результате? Если студент не является отпрыском состоятельных родителей, которые могут его содержать, то он вынужден работать. И очень много работать.

Как говорит депутат фракции КПРФ в Госдуме, великолепный специалист в сфере образования Олег Смолин, в советское время студенты учились и подрабатывали, а сейчас работают и подучиваются. Но глупо думать, что при этом учёба не страдает. Порой нынешним студентам просто некогда учиться.

Советский Союз был мировым лидером во многих областях науки и техники, в том числе и потому, что его студенты не были подавлены борьбой за существование и могли полноценно учиться.

Сегодня России даже просто для выживания необходимо снова вернуться в число самых технологически и научно развитых государств планеты. Многократное повышение размера стипендии для студентов и учащихся колледжей – совершенно необходимое условие на этом пути».



## Искусство – для всех!

В комитете ГД по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений состоялась встреча зампреда комитета Сергея Обухова и члена бюджетного комитета Госдумы Дениса Парфёнова с инициативными группами родителей, протестующих против «реформ» детских школ искусств.

«На встрече обсуждались планы «реформы» детских школ искусств столицы, которые могут привести к резкому сокращению количества бюджетных мест и фактической утрате доступности творческого образования для детей», – рассказал Денис Парфёнов. – Более того, нам в подробностях рассказали, о том, как уже несколько лет ползучим методом в детские учреждения дополнительного культурного образования внедряется система «частичной оплаты» бюджетных мест, обучение лишается госгарантий и превращается в платную услугу. По словам родителей, всё это происходит несмотря на уже имевшие ме-

сто возражения столичной прокуратуры.

В ответах на направленные нами ранее депутатские запросы Министерство культуры РФ фактически разделило наши опасения. А вот Департамент культуры Москвы, несмотря на чёткие требования предоставить сводный план приёма в существующие ДШИ на 2025 год с информацией о бюджетных местах по каждой программе и специальности, по-прежнему хранит молчание.

КПРФ полностью поддерживает справедливые требования москвичей и настаивает на публичном опровержении планов проведения так называемой реформы, а также на отказе от

системы даже частичной оплаты в музыкальных школах и школах искусств!»

Депутат напомнил, что продолжает работать сайт <http://save-dshi.ru>, на котором идёт сбор подписей против реформы. Поддержать требования коммунистов можно оставив на нём свою подпись или поделившись ссылкой со знакомыми и друзьями.

По итогам встречи Сергей Обухов и Денис Парфёнов намерены направить дополнительные депутатские запросы в ряд инстанций, а также договорились о плотном взаимодействии с инициативными группами и наметили планы по ближайшим совместным действиям.

